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Nordsjællandskreds 

 

Frederikssund onsdag den 20. september 2023 

 

 

Referat af Nordsjællandskredsen generalforsamling onsdag den 20. september 2023 i Kulturhu-

set Elværket, Frederikssund 
 

1. Valg af dirigent 

▪ Bestyrelsen foreslår Stephan Jensen – Stephan Jensen blev enstemmigt valgt. Dirigenten be-

kræftede at generalforsamlingen var rettidigt indkaldt. 

2. Beretning om kredsbestyrelsens arbejde i det forløbne år 

▪ Beretningen udleveret ved ankomst til GF. 

▪ Ved konstitueringsmødet den 12. oktober 2022 valgtes: 

▪ Formand – Karl Vilhelm Nielsen 

▪ Næstformand – Henrik Torp 

▪ Kasserer – Bent Hollund 

▪ Sekretær – Cathrine Guldberg 

▪ Menigt bestyrelsesmedlem – Susan Bisgaard 

▪ Suppleanter i rækkefølge: 

Lilly Christensen (personlig assistent til sekretær), Stig Jensen, Jesper Christe-

sen, Per Spiegelhauer, Henrik Hansen 

▪ Efterfølgende er Susan Bisgaard og Per Nielsen (revisorsuppleant) flyttet til Sydjyl-

land. De har begge holdt ved valgperioden ud, men kan ikke genvælges. Tak for indsatsen – 

også den på lang afstand. 

▪ Vores kasserer var igen travlt beskæftiget med at gøre vores lille forening og besty-

relsesmedlemmerne ”spiselige” for vores bank. Det er et generelt problem for små og store 

foreninger. Det løses ikke ved at skifte bank. Jeg har kendskab til en ny lille forening, som er 

blevet afvist af indtil nu 4 banker. Alle vore bestyrelsesmedlemmer blev igen tjekket. Ban-

ken var/er fortsat bekymret for hvidvask af sorte/ulovlige penge.  

▪ På seneste repræsentantskabsmøde og senere var der spørgsmål til de nye visitati-

onskriterier, som er indført på landsforeningens Specialhospital. Problemstillingen er blevet 

drøftet intensivt – både internt blandt foreningens medlemmer og eksternt i pressen, hvor 

dagbladet Politiken bragte en længere artikel, hvori alle synspunkter kom til orde. Realite-

ten er, at det er staten og Region Hovedstaden, der finansierer driften af Specialhospitalet. 

Derfor bestemmer de også, hvordan pengene skal bruges. De ønsker, at patientgruppen 

der kan visiteres ”skal passe ind” i forhold til de behandlingstilbud, der gives i det øvrige 

sundhedsvæsen i Regionen – dvs. i det øvrige hospitalsvæsen, kommuner, specialklinikker 

og motionscentre. Hvis du kan få relevant behandling dér, så er det ikke Specialhospitalet. 

Det betyder at kun personer med et væsentlig handicap (primært et fysisk handicap) – og 
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som forventes at have behov for/udbytte af Specialhospitalets ekspertise – kan visiteres til 

Specialhospitalet, såfremt de ikke kan tilbydes relevant behandling andet steds. Special-

hospitalet har fået et loft over hvor mange behandlinger, man må levere pr. år. Der er fort-

sat (lang) ventetid på at få behandling.  

Hvert år modtager Specialhospitalet 1600 patienter og leverer mere end 100.000 behand-

linger.  

Når alt dette er sagt, så skal man være opmærksom på, at det er en problematik, som pri-

mært vedrører patienter i Hovedstadsområdet. Personer i f.eks. Nordjylland mærker nær-

mest ikke de nye visitationsregler.  

▪ Gennem de senere år har foreningerne fokuseret på forskning og blandt en række 

projekter kan man fremhæve emnerne ”søvnbehandling og naturrehabilitering”, ”forebyg-

gende behandling målrettet personer med følger af piskesmæld”, ”det levede liv i et givet 

område, f.eks. BPA eller smerter”. Nogle af projekterne vil sikkert blive omtalt i Livtag. 

▪ Landsforeningernes regnskab for 2022 viste et mindre overskud på kr. 33.000 – selv-

om Handicapbilistcenteret havde et markant underskud (på ca. t.kr. 1.762). Imidlertid op-

nåede man i foråret 2023 at få et statstilskud på ca. 1,4 mio. kr. til bilistcenteret – et beløb 

som over 3 år sikrer centerets drift. 

▪ Landsforeningernes samlede medlemstal er stigende – pr. 31/8 var der 7.816 med-

lemmer, hvilket er en fremgang og det højeste i de seneste 20 år. Kredsens eget medlems-

tal er på 750 (inkl. 61 støtter), en fremgang i forhold til sidste års tal på 707. 

▪ Vi har plads i flere kommunale Handicapråd – vejen går via DH-afdelingerne og derfra 

en godkendelse i de respektive kommunalbestyrelser. Kredsforeningen er repræsenteret i 

følgende Handicapråd: Halsnæs (Stephan Jensen), Fredensborg (Lilly Christensen), Hillerød 

(Lene Lundsager), Helsingør (Karl Vilhelm Nielsen), Frederikssund (Stig Jensen) – altså et 

stærkt hold. Region Hovedstaden (Karl Vilhelm Nielsen)  

▪ Vi har afviklet følgende arrangementer: Oplevelsescentret Nyvang v. Holbæk (29 del-

tagere), Haaning Collection i Bagsværd (25 deltagere), Jazzklub i Slangerup (25 deltagere), 

Kbh. Zoo, læg dyrene i seng – et familiearrangement (40 deltagere), familie-arrangementet 

Vikingespillet i Frederikssund (40 deltagere). Kredsens deltagelse ved Vikingespillet er gen-

nem en årrække blevet støttet af Frederikssund kommune, men støttekonceptet er æn-

dret, og det betyder, at kredsbestyrelsen valgte at følge samme model, som vi bruger ved 

andre arrangementer. Deltagerne valgte selv fortæring. Det blev der taget godt imod.  

▪ Kredsforeninger på Sjælland afholdt et stort fælles arrangement i Vor Frue (ved Ros-

kilde). Annette Heick og Jesper Volmer underholdt med foredrag og sang. Det var velbesøgt 

med mere end 100 deltagere, heraf 27 fra Nordsjælland. 

▪ Der er gang i vores Move It- aktiviteter. Vi har haft 7 hold kørende med mere end 62 

deltagere – både efterår og forår. 4 hold i Rødovre og 3 hold i Frederikssund. Stadig stor 
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succes begge steder og tiltagende antal deltagere til træning, måske pga. de ændrede visi-

tationsregler på Specialhospitalet. 

▪ Vi forsøger at kortlægge og beskrive handicapvenlige (kørestolsvenlige) naturstier i 

kredsen og har i første runde fokus på området Hornbæk Plantage. Andre områder kan og-

så komme i spil, hvis vi finder lokale kræfter til at tage sig af det. 

▪ Og tak til bestyrelsens – og til pårørende for beredvilligt at bidrage med stort og 
småt. 
 

 Spørgsmål fra forsamlingen: 
 Jørgen Dal kunne supplere med at være konst. Formand for Gribskov Handicapråd 
  
 Tak for god indsats 
 

Ønsker at vi fortsat samles før Vikingespil til et glas og lidt godter. 
 Svar: Det tager vi med i fremtidige planlægninger. 
                            
                                        Herefter blev beretningen godkendt 
 

3. Regnskabsaflæggelse 

▪ Karl Vilhelm Nielsen forelagde regnskabet på vegne af kasserer Bent Hollund. 

▪ Fremhævede at kredsen har en solid økonomi – selvom året havde et mindre underskud. 

        

             Herefter blev regnskabet godkendt.  

 

4. Indkomne forslag 

▪ Ingen indkommende forslag  

5. Oplæg til aktivitetsplan for 2023/24 

▪ Forslag til aktiviteter 2023/2024 uddelt og medlemmerne kunne komme med ønsker og go-

de ideer til de kommende arrangementer. 

6. Beslutning om antal suppleanter 

▪ Der blev vedtaget op til 5 suppleanter 

7. Valg til bestyrelse  

På valg er:  

• Henrik Torp – nuværende næstformand (Ølstykke) - Valgt 

• Bent Hollund – kasserer (Stenløse) – Valgt 

• Susan Bisgaard – genopstiller ikke – flyttet fra kredsens område 

Bestyrelsen peger på: 

• Lilly Christensen - Valgt 

8. Valg af suppleanter 

På valg er: 

• Lilly Christensen – Fredensborg – Valgt til bestyrelsen 

• Stig Jensen – Jægerspris – Valgt 

• Jesper Christensen – Hornbæk – Valgt 
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• Per Spiegelhauer – Frederikssund – Genopstiller ikke 

• Henrik Hansen – Ølstykke – Mangler tilsagn – Ikke valgt 

Følgende ønsker at stille op: 

• Kurt Hartmann – Stenløse - Valgt 

• Hanne Feldthaus – Humlebæk - Valgt 

• Laila Spiegelhauer – Frederikssund - Valgt 

9. Valg af revisor - på valg er Stephan Jensen – Halsnæs - Valgt 

10.  Valg af revisorsuppleant – på valg er Per Nielsen - genopstiller ikke – er flyttet 

Følgende ønsker at stille op til revisorsuppleant: 

▪ Annie Rousing Nielsen - Valgt 

11. Eventuelt 

- Meget smørrebrød tilbage –  

Svar: Desværre 9 afbud og 5 der ikke dukkede op. 

- Afgift på diesel-biler – opfordring til at følge evt. nye regler, som kan være belastende for mange 

med store handicapbiler.  

Svar: kredsbestyrelsen vil forsøge at påvirke gennem landsforeningen og DH. 

 

Tak til dirigenten for at føre os godt igennem dagsorden. 

 

 

Den 20. september 2023 

 

Cathrine Guldberg 

Referent 
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